# волгодонская

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Ростовской области.

Год издания 22-й

O № 180 (4104)

Даешь вторую очередь!

Великому Онтябрю».

(вы их видите на снимке).

О Суббота, 12 ноября 1977 года.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ФИНИ

В торжественной обстановие под звуки оркестра

Ее устанавливали крановщик М. Дозморов, сле-

Над воссмнадчатиметровой нолонной развевается

аплодисменты была установлена эта колонна с над-

сари-монтажники А. Балясников, М. Меркулов, А. Тре-

алый флаг (на снимне слева). Пройдет немного вре-

мени, и рядом с нею стачут другие колонны, но эта на-

всегда останется первой. Эта колонна историческая.

писью: «1 ая нолонна второй очереди Атеммаша

силов, А. Гринченко из «Ю: кстальконструкции».

О Цена 2 коп.

### За доблестный труд

ческой партии Советского Союза, исполком областного Совета народных депутатов, областной совет профсоюзов и обкома ВЛКСМ за достижение высоких результатов в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции наградили

ЮБИЛЕПНЫМИ почетными ГРАМОТАМИ:

Коллектив Волгодопского опытно-экспериментального завода.

Коллектив управления строительства механизированных работ треста «Волгодонсктреста энергострой». Коллектив коммуни-

стического труда цеха синтетических жирных спиртов и алкилолами-

\* Василенко Олега Пав ловича — слесаря-сбор. щина цеха нестандартизярованного оборудования завода Атоммаш.

Гурьева Василия Емельяновича - бригадира каменщиков передвижной механизированной колонии. № 1014 греста «Волго. доноксельстрой».

Полтавцеву Евгению Александровну - вязалышицу Волгодонского филиала производст. венного объединения «Пушеннка».

Мкртычева Степана Георгиевича - заведующего производством столовой № 10 комбината питания.

Крюкову Валентину Матвеевну — учителя шиолы № 9 города Волгодонска.

Удалкина Анатолия Григорьевича - бригадира комплекс и о й бригалы управления спроительства «Волго-дояскан е р г е ж и лстрой»

Стадинкова Виктора Федоровича — начальния строительства «Заводстрой» треста «Вол. годонскэнергострой».

Фетисова Леонила Ивановича — бригадира слесарей-сантехни-ков УСМР греста «Вол годонскэнергострой».

### на первом MECTE

За успехи. достигнугые в сопсоревнования, коллективу Волгодонского гортопсбыта присуждено первое место и переходящее Красное знамя областного управ ления топливной промышленности. План реализации топлива вы полиен на 118,8 процента. Общий товарооборот составляет 541.4 тысячи рублей, что на 31.4 тысячи больше взятых обязательств.

Работники гортопсбы.. та приложат все усилия к тому, чтобы годовой производственный план выполнить досрочно.

В. КОНДРАТЕНКО. директор гортопсбыта.

Е. КАПЛИНА. секретарь парторганизации, И. ВАСИЛЬКОВ-CKHII,

председатель месткома профсоюзал

#### дов (№ 3) Волгодонского химического завода имени 50 . л е т и я влисм.

Егорова Винтора Ми. хайловича— бригадира фрезеровщиков механи-ческого цеха Волгодонокого опытно-экспери-

ментального завода. Басина Василия Михайловича — монтаж-нина 4 разряда, строительно - монтаноного уп равления № 15, управления строительства «Промстрой» треста «Волгодонской е р г о. CTPORT.

Василенко Николая Ивановича — бетоншика СМУ-2 управления строительства «Жил-строй» треста «Волгодонскэнергострой».

В ознаменование Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества-эру социализма и коммунизма, и в целях дальнейшего укрепления и развития братской дружбы и сотрудничества советского и болгарского народов, трудящихся Ростовской области и Плевенского округа бюро окружного комитета БКП и исполкома окружного народного Совета приняли решение наградить передовые коллективы и тружеников Дона победителей юбилейного социалистического соревновения, добившихся наивысших результатов и внесших достойный вклад в развитие и укрепление братского сотрудничестве и взаимной помощн

почетным вымпелом

Управление стронтельства механизирован ных работ треста «Волгодонскэнергострой»,

почетнои ЛЕНТОЙ:

А. И. Шашкина —

слесаря - монтанинана управления «Южпром. вентиляция≯ - город Волгодонск.

почетным знаком:

Завод атомного энер. машиногетического строения — город Волгодонск.

### Вахта продолжается

СТРОИТЕЛИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОЧСКЭНЕРГОСТРОИ» ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ЮБИЛЕИНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬС ВА. НО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПОД ДЕВИЗОМ «ЮБИЛЕИНОМУ ГОДУ — УДАРНЫИ ФИ. НИШ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

СТРОИТЕЛИ СТАВЯТ ПЕРЕД СОБОИ НОВЫЕ ЗАДАЧИ: ДО КОНЦА ГОДА ВВЕСТИ 58 ТЫСЯЧ КВАДРАЧНЫХ МЕТРОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛОЩАДЕЙ ПЕРВОГО КОРПУСА И 120 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ

МЕТРОВ ЖИЛЬЯ

ИНИЦИАТОРАМИ ЭТОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА СТРОИКЕ ВЫСТУПИ.

ЛИ РАБОЧИЕ «ЗАВОДСТРОЯ» И «ЖИЛСТРОЯ».

### Новые обязательства

В социалистическом сотия Октября комсомольско- ная вахта продолжается. И молодежная бригада штука бригада берет новые обязатуров из СМУ-11 «Завод- тельства: на три дня рань-На отделке фасада блока турные работы на резерву-основных сооружений очи- аре воды в 6000 кубичестных воды выработка на ских метров. одного человека составила 28 квадратных метров.

Особенно хорошо работаи Уланова, Хе-Хон-Гун и

И хотя день 60-летия ревновании в честь 60-ле- Октября прошел, юбилейстроя» грудилась ударно, ше срока закончить штука-

> Е. КОНДРАТ, мастер второго участка CMY-11. А. ШЕНДЕРУК, групкомсорг бригады.

### TOK ПОДАН

Буквально на днях бы по подано напряжение в главный корпус ТЭЦ 2 с блочного щита. Этому предшествовал напряженный труд рабочих гоюжмонтажа». И преж де всего, монтажников С. Азаркина, В Грачева, А. Ковалева, А. Не-А. Дерепа, А. Павлова, Д. Шалыгн, Подача

Подача питания в главный корпус ТЭЦ 2 дает возможность начать наладку и проверку оборудования Уже сейчас были подключены и испытаны тринадцать электродвигателе

Скоро будет подано напряжение в котель-ный и машинный залы

> Э КАТЫШЕВ. инженер ЭЮМ.

### Впервые

Смена дислетчера жетезнодорожной станции Волгодонская коммуниста А. У. Шукаева выполнила суточное задание по погрузке вагонов на 228 процентов. по выгруске - на 241 процент Такал высокол выработка достигнута

> в ЩЕРБИНА, секретарь парторганизации.

### Сто двадцать скважин

Перед самым праздни новщики Н. Лымарев.
ком бригада бурильща- Н. Шекаленко, сварщик ков из СУМР-2 УСМР ра Н. Неделько. буриль портовала, что 120 шик В. Бондак все делают скважий на второй очере для того, чтобы нормы пе ди первого кориуса пробу- рекрывались каждую сме-

В эти лин бригада сво В голованов, ва трудится ударно. Кра- начальник ОТиЗ УСМР.

### ТОЛЬКО ЗА СУТКИ

жечных плит лесоперева Те, кто раньше с трудом почного комбината ста бильно работает смена ма- стера Адольфа Петрови ча Шубина. Весть о при вста производст при вста производст при вста при вс своении ему звания лучшего мастера отрасли с вручением значка и Дипло ма треста «Югмебель» воспринята рабочими с-большим одобрением В ответ на это коллектив сумел сделать за смену 54 запрессовки, перевыполнив производственное зада ние на 28 процентов.

ющих. В нынешнем голу объем вы уска годовой исполняющий обязанности шлогодний уровень на начальника цеха.

древесностру. 12480 нубометров плит в целом по цеху выпущено 233 кубометра плит, или на 20 кубометров больше задания

Наивысшей производительности в тот день добилась смена мастера Сер гея Васильевича Палинна В этом коллективе добросовестно трудятся Н. При ходько. В. Кирсан в В нашем цехе нет отста. И. Лиманский и другие

Б. ОРЛОВ,

Конституция СССР. Мои права и обязанности

### гарантия

СССР в замонодательном порядке гарантирует советскому человеку самые различные права. И первым из них она утвержда. ет право на труд, на вы-бор профессии. Это одно из эскнейших завосваний Советской власти, закоенленное основным законом страны.

в октов окъоди, ено И наш быт. О безработице чини ви омакот мовив им да из сообщений, поступающих из-за рубежа. Я не первый год работаю в отделе кадров лессперевалоч ного комбината и не помню ни одного случая, чтобы мы отказали кому-либо ся заработная плата.

Насборст, мы приглашаем людей. Не одиого и не десять человек. Так же поступают и на других предприятиях города. По-RTOX бы на «Волгодонскую правду». Почти вся последняя страинца сбычно занята объ явлениями и приглашениями на работу. Причем, учазываются не только специальности. по зачастую и возмежный размер заработной платы. Все открыто: иди работай, добивайся успеха.

Предоставление места для работы — это только часть той заботы, которая проявляется о советском человеке и которая стала теперь незыблемым законом для всех нас. В Конституции СССР по этому поволу записано так:

ным профессиональным пех дела все-таки решают

трудовой квалификации и обучением новым спе цнальностям».

Не беда, если у тебя нет никакой специально-сти. Тебя паучат. На свое предприявие мы охотно принимаем людей без определенной специальностиустансвившейся традиции определяем ему наставника из числа опыт-ных рабочих, даем время совоиться на новом месте, приобрести некоторые навыки по профессии. Коро-

В нынешнем году на лесоперевалочном комбинате таким индивидуальным методом обучено 89 новых рабочих при годовом плане 85.

Этим забота о рабочем не оправичивается. Если у тебя недостаточный общеобразовательный уровень — иди учись в вечерней школе молодежи. Пред. приятие создает тебе необходимые условия, а если ты еще и проявишь себя с положительной сторонысно отблагодарит тебя. Лучным ученикам по итсгам учебной четверти, полугодия вручаются денежные премии. Получили их, например. Сергей Ма-каров, Анатолий Твердо-хлебов, Сергей Касьянов и другие.

Каними бы современны. Право на труд «обес-ечивается... бесплат-оснащено предприятие, услюзи. Расочае, правляют станками, сто-Рабочие, которые ят у поточной линии человек развитей, имеет общирнее кругозор, быстрее он может освоить технику, принести больше пользы производству, а следовательно и государст-

Вот почему дальней щее повышение квалификации рабочих, их де лового мастерства стало теперь законом для всей страны.

Исполняя этот закон, на че, обучаем его новой про фессии. Причем, он не ос-тается забытым на этот сиональной переподготов нашем предприятии широко развернута сеть профес период. Ему выплачивает. ки кадров. Используются разпообразные формы. Но предпочтение мы отдаем бригадному методу обучения. В нынецинем году уче бу по тажому методу прошли 318 человек, вместо 201. предусмотренного планом. Все они повысили свой квалификационный разряд. Среди них Ла риса Самышкина, Людми-ла Зорина, Татьяна Ка-ленова, Лев Хроман ч другие.

Можно привести и другие факты. Но и без них со всей очевидлостью ясно, что человек труда ч нас поставлен в самый пер вый ряд. Государство пре доставляет ему все возможности для того, чтобы он полностью использовал свое право на труд, гаран. тированное Конституцией СССР.

В. ГРАБКОВА, старший инспектор отдела кадров лесоперевалочного комбината.



Отчеты и выборы в комсомоле

# ПЕРВАЯ

Состоялась первая отчетно - выборная конференция комсомольцев Атоммаша. Это вторая организация в городе (после «Волгодонскэнергостроя»), нмеющая права райкома комсомола. В работе конференция приняли участие секретарь парткома завода Ю. И. Долгополов, заведующий отделом рабочей и сельской молодежи обкома ВЛКСМ В. П. Кулагии, первый секретарь ГК ВЛКСМ В. М. Ба-

С отчетным докладом выступил секретарь комнтета ВЛКСМ Атоммаша А. МАКЕЕВ.

дежь завода Атоммаш, сказал докладчик, — стре стического воспитания. мятся внести достойный вклад в борьбу коллектива за успешное выполнение прсизводственных заданий. При этом особое внимание уделяется созда-нию комсомольско-молодежных бригад в цехах первого корпуса. Сейчас там трудится пять таких бригал. При комитете ком. сомола создан штаб соцсо ревнования, который регулярно подводит итоги.

Однако в организации соцсоревнования среди комсомольцев и молодежи имеются и недостатки. Не всегда соблюдаются такие принципы соревнования, нан гласность, сравнимость. Для подведения ито гов не выработана оптимальная форма отчетности для комсомольско - молодежных коллективов. Не предъявляется должной требовательности к организаторам соревнования

Совету молодых специалистов завода необходимо разработать положение о соцсоревновании среди мо лодых специалистов.

Большое внимание на за воде уделяется подготовке капров. в которой принимает участие и комитет комсомола. Однако это уча стие зачастую носит эпизодический характер, проводится бессистемно.

Улучшена работа бюро ближайшие дни, но что цехов и отделов по повы-обогревать... атмосферу? шению уровня марксистцехов и отделов по повынам ни одного дверного ния молодежи. Создано 38 проема из 580 квадрат юрукков комсомольской политучебы, в которых учится более 1000 комсомольцев.

> А вот работы с комсомольцами и молодежью, проживающими в общежитиях, мы почти не ведем. На это нужно будет обратить внимание вновь избранному комитету влисм.

Я думаю, — сказал в заключение А. Макеев, что наша конференция поможет вновь избранному комитету ВЛКСМ завода лучше организовать социалистическое соревнование среди комсомольцев и мо- ВЛКСМ.

- Комсомольцы и моло- подежи, усилит его роль в решении задач коммуни-

#### В прениях выступили: Д. КОВАЛЕВ.

начальник бюро управления оборудования:

- За полгода, прошедших с момента переезда управления оборудования на базу, в нашем управ-лении ни разу не побывал представитель комитета комсомола завода.

Можно возразить: на заводе около 70 первичных комсомольских организа-ций, и побывать на всех очень трудно. Но управле. ние оборудования находит. ся на особом счету. От того, как мы сработаем, насколько четко и комплектно подадим строителям для монтажа уникальное оборудование, зависит воз. можность досрочного пуска завода.

#### М. ЗНАЩЕНКО, сварщик цеха корпусного оборудования:

\_ Хотелось бы, чтобы наши рабочие после напря женного трудового дня на производстве имели бы возможность и хорошо отдохнуть. Но почему-то там, где кончается работа, кончается и поле деятельности комсомольской организации завода, в первую очередь ее культмассового сектора.

В прениях выступили также Ю. Печенкин, секретарь комсомольской организации цеха парогенераторов, в. полоз, председатель совета молодых специалистов завода, В. П. Кулагин, заведующий отделом рабочей и сельской молодежи обкома комсомола, Ю. И. Долгополов, секретарь парткома

Конференция приняла соответствующее поста. новление.

Секретарем комитета ВЛКСМ избран Виталий Бессарабов, работавший ранее первым секретарем Петропавловского

## СЛАВНЫЙ

Молодежь города тор. жественно отметила 59-ю годовщину Ленинского комсомола.

В своем докладе второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Воскобой-ников сказал, что комсомол всегда выполнял сознательного авангарда молодежи, резерва и помощника Коммунистической пар-Свидетельством славных дел комсомола, его самоотверженной борьбы за построение социализма и ком. муннзма были ударные комсомольские стройки — Братск. Норильск. Красноярская Тольятти, КамАЗ, БАМ.

Атоммаш - новая страница героической летописи комсомола, ве ликая честь заполнить которую выпала намкомсомольцам и молодежи Волгодонска.

Все, кто причастен к возведению Атоммаша. держали строгий и ответственный экзамен па крепость, на зрелость, на мужество. И мы можем с гордостью скаэкзамен выдер-

Впереди у нас боль-шие и сложные задачи возведенне второй череди Атоммаша, очереди строительство Ростовстанции, нового города. Верится, что комсомолия Волгодонска, передовой отряд комсомола страны, не подведет.

участниками Перед торжественного заседа-ния выступил ветеран комсомола и партии. член совета ветеранов Г. И. Овчинников:

Мы гордимся победами, которых добился комсомол, особенно в последние годы. На-блюдая за вашими успемы, ветераны. спокойны: мы передали свое дело в надежные руки.

От имени горкома КПСС и горисполкома комсомольцев поздравил заведующий отделом пропаганды н агитации ГК КПСС К. С. Заходякии Он вручил большой группе комсомольцев Почетные грамоты ГК КПСС

На снимке: «О себе, о товарищах - комсо**мольцах...**▶ Ветеран комсомола и партии М. Х. ДОЛГИХ с ком сомольскими активистами города.

Фото В. Яшина.

#### Завоевали знамя

По-ударному трудятся на стройплощаднах Атоммаша шоферы восьмой автоколонны автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой». Этому коллективу, руководят которым начальник автоколонны коммунист А. К. Ульяченко, секретарь партийной организации Л. Е. Высоцкий и председатель цехнома профсоюза И. М. Муравлев, за успехи в юбилейном соревновании присужда но первое место среди колонн АПО. Победителям вручены переходящее и первая денежная

премия дирекции АПО, партийного номитета и местнома профсоюза.

Особенно напряжение потрудилась на доставке грузов бригада, возглавляет которую коммунист А. М. Суроедов. Вторыми оказались водители бригады И. М. Муравлева, Отмечена отличная работа шоферов А. Кузьми-В. Куроченко, чева. А. Высоцного. л. Шаповалова, В. Лабинцева и дру-

> в. шавлов, внешт. корр. «ВП».

"ВП" НА ПУСКОВЫХ. МЯСОКОМБИНАТ

### Когда согласия нет

Строительство мясокомбината ведет трест «Волгодонсксельстрой». Уже сданы в эксплуатацию несколько цехов, комбинат действует, труд его рабочих мы ежедневно видим на прилавках магазинов.

Но мясоперерабатывающий корпус с колбасным цеком находятся еще в стадии строительства. Коллектив ПМК-1044, который является генподрядчиком, взял обязательство: досрочно, к 15 декабря текущего года сдать этот объект в эксплуатацию.

Для того, чтобы освещать ход ударной вахты, что-бы помочь строителям выполнить свои социалистические обязательства, газета «Волгодонская правда» организовала на строительстве мясоперерабатывающего корпуса постоянный корпост «ВП». В его состав вошли каменшик И. Макрушин, заместитель начальника четвертого участка ПМК-1044 В. Безродный, председатель профсоюза ПМК-1044 П. Емцев, штукатур Н. Баранникова и другие.

Сегодня мы публикуем первый материал рабкоровского поста «ВП»,

Рассказывает начальник четвертого участка ПМК-1044 Степан Максимович Шикита:

Мясоперерабатывающий до сих пор п нет. морпус с колбасным це-жом сделан сегодня на 80 мер. Нам необходимо 280 процентов. Но оставшие- кубических метров керамся 20 процентов — это

ют прежде всего согласо- вагоны с керамзитом. в действиях

зита под полы на третьсамые трудные в строи- ем этаже корпуса. А бательстве-началась «ме- за УПТК «Волгодонсклочевка»: кирпичные пе- сельстроя», где начальнирегородки, столярка... ком Д. Бигулова, все ле-Эти виды работ требу- то ищет потерявшиеся

вагоны с керамзитом. гласованно, решать во-«Палки в колеса» ста- просы без проволочек. всех служб, которые ве- вит КСМ-5. Вот уже не-

сних метров бетона постав ляют всего восемь. И мы не можем бетонировать полы на первом этаже такими темпами, как тоситуация.

Серьезную ность вызывает тепло в корпусе. «Кавсантехмонтаж» обещает дать его в Ведь КСМ-5 не поставил ско-ленинского образованых метров. Из 88 оконных проемов мы имеет только 22.

Сейчас, начиная новый месяц, мы большинство перевели на акбригад корд. Штукатуры, каменицики готовы работать ударно, чтобы выполнить свои обязательства. Но этот энтузиазм даст положительный результат только тогда, когда все службы: и мы, и УПТК «Волгодонсксельстроя», и КСМ-5 будут работать со-

Интервью вел руководут строительство. А вот сколько дней они вместо дитель корпоста «ВП» сстлакованности у нас заказанных 30 кубиче. В, Черкасов.

### фланге правом

«Молодой гвардеец пятилетен». Есть такой зная, которым Центральный Комитет BJIRCM награждает самых достойных. проходной третьего корпуса Атоммаша — щит с шестью фамилиями награжденных эт и знаком. Среди них элект-рослесарь КИПиА инструментального цеха Юрий Благинии.

Правда, награждали его (а было это в 1976 году) еще до Атоммаша. Юрий работал на мебельной фабрине в Челябинской области в городе Чебаркуль

Разные дороги ведут на Атоммаш. Одних влечет романтика большой стройки. Другие переселяются вслед за друзьярался вроде бы менять Урал на денские степи. Приехал в гости - на свадьбу к сестре. Да и «Загостился».

...Мерно гудят станки в третьем корпусе Атоммаша, не-торопливо двигаются люди. За внешней неторопливостью

напряженный ритм последних предпраздничных дней, дней, подводящих итоги соревнования. Свои обязательства атоммашевцы выполняют с честью.

...За плотно прикрытой дверью с надписью «Посторонвход воспрещен!» --зяйство электриков инструментального цеха. Здесь не слышно шума станков и можно спокойно поговорить.

Почему остался в Волгодонске? Город понравился, будущий завод. Да и не хотелось только слушать о великой стройке, нужно было попробовать самому.

И он попробовал. Три месяца работал монтажником на сооружении главного корпуса в «Южстальконструкции». А потом с первого рабочего третьего корпуса—на заводе.

Атоммаш — завод будущего, знаний требует немалых. Юрий понял это сразу. С этой осени - студент-заочник Ростовского института сельскохозяй-

Учиться приходится постоянно. Школа, училище, техни-кум. Техникум заканчивал, дуянно. мал все, никуда больше не пой-- пропрод п-дот попрод А учиться необходимо.

Мы шли по цеху мимо стенда с объявлениями, газетами, всевозможной заводской инфор манией. Был тут и выпуск «Комсомольского прожектора» — творение цехового штаба «КП», начальником которого является Юрий Благинии. Дел «Комсомольскому прожектору» пока хватает, и ребята старане только не проходить мимо даже самого незначительного беспорядка, но и обязательно добиваться его устранения

«Молодой гвардеец пятилетки». Тот, кто на правом фланге пятилетки. Кто трудом своим икрепляет мощь и славу нашей страны. Юрий Благинии один из них-

Г. СЛАВИНА.

### ОПЕРАТИВНО И СМЕЛО

В милицию Валерий Ли- | Но уйти далеко ему не сичкин поступил в январе удалось. 1977 года, после службы в Советской Армии. С помощью опытных сотрудников Волгодонского линейного отделения он в короткий срок освоился на новом месте и стал активным участником борьбы с правонарушениями и обеспечения общественного порядка.

Однажды при ночном обходе территории контейнерной площадки станции Волгодонская Лисичкин заметил промелькнувшую фи-гуру мужчины, который мужчины, который пытался скрыться.

В этом же месяце В. Ли-СИЧКИН во время несения дежурства в товарном парке железнодорожной станции задержал еще одного расхитителя социалистической собственности.

Оперативность, смелость находчивость - характерные черты работника милиции В. М. Лисичкина. Сейчас он выдвинут на долж ность младшего инспекто ра уголовного розыска.

> Е. ЧАПЛЫГИН, старший инспектор.

Машинист питательных надосов И. А. Козябаодна из ветеранов ТЭЦ-1. Смена «В», в которой она трудится, передовая на предприятии. В это большой вклад вносит и Иранда Алексеевна Много сил, как член совета илставников, она отдает воспитанию молодежи.

На снимке: И. А. КОЗЯБА.

Фото В. Яшина.

Товары народного потребления

### Обиженные матрешки

в глаза при входе в ад- в. ст вке, министративный корпус лесоперевалочного комбината, это шахматы. В несколько раз больше обычных, с безукоризненно отделанными фиту **Вами...** 

Впервые такие шахма ты появились в Волгодоноков несколько лет тому новад. Пожалуй, они и положили начало выпуску товаров народного по требления на предприя •орершенно иной.

Сейчас товары для народного потребления на лесоперевалючном ком отнате вышускаются в двух направлениях. Одни ных предназначаются, так сназать, для хозяйст-эсиного обихода. Другой продукции ширпотрасувениры.

Работа вдесь тонкая, рополивая. Не оразу, пример, было освоено производство матрешен. Ноя ними, а также над натулиами, сигаретни-ми, пришлось поломать технологу Л. В. Юлову Нерочне, художнику мо-дожеру Г. В. Семенов-ской, отделочникам И. И. гусельниковой, Т. М. Поовой, инирустатору Т. Н. Спеновой, художинчам И. Зориной, В. В. Вубковой и другим.

Но все это теперь ос-талось позади. Техноло-гия разработана, произ-водственные этапы опре водственные загы опреденны. Нарядными стоят сейчас на столах шкатулми и сигаретницы, перламутром переливаются украшения Особенно те, что выполнены по теме, посвященной 60-летию Велиного Онтября. С душой отмеслись и этим поделкам все, нто принладывал и ним руки Их старания увенчались успехом. Только в нынешнем году резлизация сувениров составила 60 тысяч рублей. 60 тысяч рублей.

А сувенирицики снова в творческом поиске. Они И стоят неоконченные разрабатывают новую тематику, готовятся к будущему выпуску изделий в честь 60-летия ВЛКСМ, а затем - 110-летия со дня рождения В. И. Ле-нина. Хорошую оценку получили волгодонские

что бросается шкатулии на областной а сигаретницы на Всесоюзной достижений ставке родного хозяйства в Москве, где проводился отбор образцов сувениров к будущей Олимпиаде-80.

А вот матрешкам явно не повезло. Да и не толь-ко им. С переходом лесоперевалочного комбината в объединение «Югмебель» удельный вес товаров шириотреба на предприятии резко снизился. Первоначально новая вышестоящая организация крест поставила на все черенки для лепат, на шта кетник, щиты штакетные ящики.

Вместо них приназано выпускать черновые 
заготовки для мебели. 
Когда представители попытались возразить против тамого решения и 
сослались на уже отработанную технологию, 
на заключенные договора, им недвусмысленно 
посоветовали махмуть 
на все рукой и выполиять, что велено. 
Ну, а причем тут 
матрешни? В том-то и 
дело, что не причем 
Производство их, нак и 
других сувениров, официально не отмечено. Но 
и необходимых материалов для их выпуска 
объединение не выделяет.

С легкой руки объединения начали искоса поглялывать на матрешек и на лесоперевалочном комбинате. Для начальника цеха Н. И. Олешко, например, основное производство — закон, а товаопре ры ширпотреба он и со сто- счета сбросил. Никак не счета сбросил. может организовать отбор необходимой древесины, не оказывается у него грузовика для своевременной доставки ее на участок. отдела снабжения Е. И. Титаренко хоть не обрапцайся насчет материа-ла. У него всегда один ответ: нет лимита.

Пятый месяц предприятию не выделяется лак, матрешки в мастерской комбината. А возле них сидят без дела художники. Ждут необходимых материалов.

и. кривоконев. наш спец. корр. Благоустройство

### **УВИДЕТЬ TIPEKPACHOE**

парка Оба, считай, в центре города — парк «Юность» и парк «Октябрь». Парк

«Октябрь» большой, да беспризо-рен он. Ухаживают здесь только за центральными аллеями сажают цветы. А в остальном... Весь парк опутан трубами. Однако летом не полива-лись цветы и кустарники. Хорошо еще, что лето было незасушливое. Этим был и спасен парк и все зеленые насаждения.

Почему же работникоммуналь и ы х служб, которые отвечают за парк, не позаимствуют опыт ра-боты цимлянцев. Ведь там, в Цимлянске, не встретишь раскиданных бумаг, кусков хле-

ба, битого стекла. Что же делается в наших двух парках? Стыдно сказать, почтн ежедневная пьянка, а иногда и драка под пьяную руку. Всюду валяется посуда из под водки и пива. вина, Есть и такие, рые со злом разбивают порожнюю посуду о деревья.

И вот, кажется мне, что нужно создать ком сомольский патруль в наших парках. Не только для того, чтобы следить за чистотой парка, а для того, чтобы помочь ребятам увидеть прекрасное в деревьях и кустарни-ках, в нежной зелени акаций, в той природе, которая их окружает, которая создана руками люлей.

Горкоммунхоз наказал химический завод за плохое благоустройство парка «Ок-тябрь». Но до сих пор кучи земли, рытвины на месте. Пора, навер-ное, принять меры. Парки в степи — это наша гордость, и нужно их беречь. Р. ЕЛИКОВ,

пенсионер. участник Великой Отечественной войны.



ОТЧИГЫВАЕМСЯ ПЕРЕД ВОЛГОДОНЦА МИ

### Высокий престиж

Волгодонской торг за девять месяцев юбилейного года выполнил план на 101,8 процента, продав населению товаров на 771 тысячу рублей больше, чем предусматривалось пла ном. Всего за девять месяцев было продано промышленных и продовольственных товаров на 42636 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом (за этот же период) в 1977 году волгодонволгодонцам было продано на 17 миллионов 259 тысяч рублей больше. Темпы роста состави-ли 168 процентов. Небывалые для торговли цифры.

Такое качественное увеличение торговли произошло в первую очередь за счет увеличения торговой сети. Только за последние месяцы были открыты универмаг «Товары для женщин», универсам в новом городе, а чуть раньше—торговый ряд по улице Дзержинского, что в пермском нвартале Здесь пред-ставлен целый ряд магаз и н о в: «Мемагаз и н о в: «Посудохобель». оель», «Посудоло-зяйственный», «Элект-ротовары», «Парфю-мерия», «Овощи», «Запчасти». Очень кра сив и удобен новый большой магазин пло-щадью 500 квадратных метров на улице Ленина. Называется он «Спорт и туризм». Сей час мы готовим и открытию магазин на

(в приспособленном помещении) хлебобулоч-HЫX, кондитерских п бакалейных товаров.

Сегодня мы можем сказать, что значительно улучшилась торговля овощами в новом городе: магазин имеет свое помещение, а это значительно повышает культуру торговли. Постепенно наши ма-

газины переходят на самую прогрессивную систему торговли самообслужив а н и е. Так, пять самых крупных магазинов города - «Молоко», универсам, оба универмага, «Спорт и туризм» торгуют по методу самообслуживания.

Мы не забываем и строителей Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Промтоварное объединашего торга нение принимает заявки от организаций и по графику завозит во все бригады и на все стройилощадки това-

Невозможно сегодня представить широкую торговую сеть без хорошей базы. В этом году для улучшения организации торговли мы построили 2500 квадратных метров складских помещений. Ведутся работы на холодильнике на 700 тонн и на овощехранилище емкостью две тысячи тони. Мы надеемся до конца года ввести их в действие.

пору работники нашей базы заложили на хранение 35 тысячи тони картофеля, 500 тонн 200 200 свежей капусты, тони квашеной тонн засолили сгурцов и 185 тонн помидоров, заложили на длительное хранение 350 тони лука и 563 топны яб-

Конечно, хорошая работа торга невозможна без стабильного крепколлектива. поэтому мы сами стали готовить кадры продавцов, создав две школы-магазина: на базе магазина «Моло-ко» и универмага. Только в этом году здесь было подготов-лено 100 продавцов.

С этого года мы начинаем занятия першести классов школы торгово кули-нарного ученичества.

Пока они будут заниматься в здании тех никума, а на будуший год мы приступим к строительству собственной школы.

Коллектив Волгодонского торга, понимая всю важность поставленных перед городом задач, стремится с честью выполнить возложенные на них обя-занности. Только тогда мы сможем говорить о высокой культуре обслуживания, о высоком престиже торговых работников Волгодонска.

А ЛИТВИНОВ. директор горторга.

### ЯРМАРКА... ЯРМАРКА

Отшумели предпраздничные ярмарки. Не мелькают среди красочно украшенных прилавков цветастые платки веселых продавцов, не слышно больше голоса зазывалы, не приглашает в круг русская

Впервые в городе проводились подобные ярмар ки. За два дня их работы реализовано товаров более чем на триста тысяч рублей.

Я, марки прощаются с волгодонцами до следующего праздника.

Фэто В. Янина.





### РЕБЯТА СЛУШАЮТ BETEPAHA

В канун юбилея Окв школе № 12 состоялась встреча с ветераном войны К. П. Гвоздь. 40 воспитанников интерната с интересом слушали рассказ о боевых товарищах, о битве за город Ленина.

К. П. Гвоздь рассказал также о достижениях Родины за 60 лет, о том, что главным подарком строителей нашего города является сдача корпуса № 1 Атоммаша.

Ветеран войны и труда пожелал учащимся интерната отличной и хорошей учебы.

В ответном слове ученица 10 класса Таня Ляшик поздравила ветерана с великим праздником и заверила его в том, что они будут успешно учиться, а после окончания школы добро совестно трудиться на благо Родины. В заключение встречи силами воспитанников интерната был дан концерт.

> В. БУРЛАКОВ, секретарь парторганизации школы № 12.

### ОЧЕРЕДНОЕ

ЗАНЯТИЕ

званием «Революция важнейшая тема советского кино» состоится сегод в 15 часов в кинотсат. ре «Восток». Занятие про нет» ведет лектор Ростовского отделения бюро кинопропаганды А. А. Черных Будут пожазаны фраг-

Врители узидит так же фильм «В огне орода

Р ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра «Восток».

### ● HA BAHX CCCP

### ПЕРВЕНЦЫ КАМАЗА

В конце первого года десятой иятилетки вопіла в строй первая очередь Камского автомобильного комплекса. Грузовик-тягач КамАЗ-5320 показан на выставке. Он может везти прицеп весом 11,5 тонны. Оснащенная дизельным мотором мощностью 210 лошадяных сил машина оборудована всеми современными устройствами, в том числе прибором «Термостарт», облегчающим пуск двигателя в холодное время года.

#### ВОТ КАКИЕ АВТОБУСЫ

Опытный образец новых автобусов из се-мейства ЛАЗов—ЛАЗ-695П выпустил львовский завод. В отличне от предыдущих моделей, он работает на сжиженном газе— тем самым значительно снижается уровень загрязнения воздуха. Вмещает машина 60 пассажиров, ее скорость — 80 километров в час.

#### ЭЛЕКТРОМОБИЛЬ ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ-80

Ереванский автозавод начал выпуск электрической машины-фургона ЕрАЗ-3731. Без подзарядки батарей эта машина, которую на-мечено использовать и на Олимпиаде-80, проходит 50 километров со скоростью до 60 ки-

### Когда сезон завершен

Последний из больших участвовать в финале со-тартов нынешнего года у гребцов-академистов— Наибольшего успеха до-Всесоюзные соревнования в Киеве среди юниоров и вышной с рудевым, кото-

ревнованиях в состав соор области и РСФСР, кандиной области по академидаты в мастера спорта обощеский разряд.

СССР А Береговой, В Останов и рудевой общеский разряд.

В успехах наших спортсменов — немалая доля администрации, классных руководителей и преподаменко, Н. Евдокимова, П. Бедокимова, Г. КостыА. Всяких, В. Плющев, Пленко, Л. Бирюкова и Голько хорошо учились, 
голькова, Г. Стучилина—удостоены по и могли успешно заниматься спортом, прибавтренерского совета и тренерского совета и польская и И. Шерстобивм тренерского совета и победы по разрешению врача быдопущены к соревнованиям взрослых. Все спортсмены Волго-

завоевали право сборной четверки распашлонска

взрослых.

Для участия в этих соревнованиях в состав сбор
области и РСФСР, кандисменов получили первый

рюкова. Еще восемь мерки шесть наших деву-спортсменов — М. Кузь-менко, Н. Евдокимова, П. Кузьменко, ГПТУ-62, которые делают менко, Н. Евдокимова, Г. Косты-все, чтобы учащиеся не

това в двойне распашной, спортивные Гребцы А. Всяних и А В. Плющев финицивали четвертыми в составе

А. ЗНАТКОВ. тренер по академической гребле.

### Пешком историю

хранящимся в Ростовском реход к оседности. областном отделении Всероссийского общества охраны намятников истории и культуры, то на территории Волгодонска расположе но шесть таких намятников: списками учтена вся городская монумента а в н а я скульнтура. На подготовленной недавно в Волгодон-ском городском краеведческом музее карге археологикиноуниверситета под на- менты из фильмов «Броне ческих памятников окрест-званием «Революция— носец «Потемкин», «Мы ностей Волгодонска изобра-важнейшая тема советско- из Кремпиадта», «Чапажено свыше ста древних поселений и курганов. Даже, принимая во внимание, что в городскую черту попадает пока только половипа названцых древностей щее время внешних призна-(а городская черта имеет ков. в настоящее время тепден- могильник позднесарматскоцию к распирению), прихо- го времени у лагеря «Мадится празнать, что сински общества охраны памятников устарели.

Городской скульптуре, как правило, ничего не угрожает, и ее охрана сводится к регулярной окраске, побелке памятников и т. п. С археологическими памятниками сложнее: плот ным кольцом обступают они город, и почти всякие земляные работы на его окраинах создают угрозу их сушествованию.

Двенадцать курганов расноложено возле химкомбината, еще два - у лесопарка химкомбината. Три кургана находятся возле консервного завода и три-возле опытно-экспериментального завода. Восемь курганов раскопано за последние три года только на промышленной площадке завода Атоммаш. На очереди десять курганов, понадающих следние три года спова вев зону строительства нового дутся повостроечные рас-

ского канала, неподалеку от бот. бетонного завода протяцулась курганная цень, со де старого Цимланского аэстоящая из четырнадцати ропорта и в новом аэропорбольших курганов окрест и в новом городе, курганы ностей Волгодонска (высо- у Романовской на трассе та около четырех метров), инспекторской дороги к стоит в Повосоленом. Это прудам биологической очивсе погребальные памятни- стки химкомбината и нового ки древних, а ведь они города, поселение хазарскоеще где-то и жили.

Несколько местонахождений, связанных с пребыванием древних людей в окрестностях нынешнего Волгодонска, относятся к неоли ту (новокаменный век). В эпоху броизы появляются поселения древних племен, значительную площадь око- по Волгодонска. В хазарское кого прошлего. время (8-10 века нашей эры) происходит массовое

верить спискам, оседание кочевников - пе-

Поселения этого времени расположены вокруг Волгодонска чаще, чем современные поселки. В окрестностих Романовской хазарских поселений пять, у Лагутников — два, по одному по-селению хазарского времени имеют Погожев и Новосоле-ное. В городской черте Волгодонска расположены два поселения.

Перечисленные объекты не исчернывают всех окрестных памятников археологии. Следует иметь в виду древние поселения и могиль ники, лишенные в настоя-Например, грунтовый як», открытый случайно при обвале берега дренажной канавы.

Археологические исследования на территориях, прилегающих к современному Волгодонску, ведутся уже с середины прошлего века-Тогда они были связаны в основном с интересом к расположенному ныне на дне Цимлянского водохранилища хазарскому городу Саркел. В конце. прошлого века здесь проводили небольшие работы разведочного характера петербургские и московские археологи.

Напболее крупные раскоп ки проведа Волго-Донская экспедиция, исследовавшая намятиики зоны затопления Цимлянского водохранилища в 1948-52 годах. Экспедицией были обследованы сотии намятников. В поконки, вызванные большим Вдоль берега Волго-Дон- размахом строительных ра-

> Раскопаны курганы воз-Один из самых ту, курганы на Атоммаше го времени на самих прудах.

Накопленный перечислен ными расконками материал опубликован на страницах книг и журналов, по поскольку в основном это были страницы специальных носящие долговременный ха научных изданий, то соврерактер. Отдельные поселе- менное население оставания этого времени занимают пось оторванным от став-

A. CEMEHOB. археолог.

### Поэтическая рубрика

### ЧЕРНОБЫЛ

Где вольный ветер в небе тучи Несет широк и быстрокрыл, Растет зеленый по-над кручей Терновой балки чернобыл. А я-бездомник и бездарник. Певец неброской красоты Забыл, что жив такой кустарник Вдали от шумной CYSTM. ...И вот ен вновь к моим морщинам, момм губам подносит пить Свой горький цвет родной Донщины И снова голову кружит. И шепчет мне слова о том, живущие поныне, Что лучше смерть в краю родном, чем слава на чужбине,

Редантор AKCEHOB.

Сергей РЫЖКИН.

### ENESHALHHE

С, обота, 12 ноября 9.30 — «АВВГДейка», 10.00 — «Дяя вас, родители», 10.30 — «Утренняя почта», 11.00 — «Нам почта», 11.00 — «Нам почта», 12.00 — «Вольше хороших товалов», 12.30 — «Архитектурный облик горома», 12.55 — «Музыкальный абонемент», 13.25 — «Здоровье», 14.10 — «Приключения Буратинэ», Худ. «фильм 15.15 — певероятное», 16.30 — перограмма мультфильмов 17.25 — Пос фильм «Одесса» 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международиве темы, 19.00 — «Рожденная революцией», Худ. фильм 19.00 — «Винопанорам» Восирссенье, 13 ноября, 9.30 — «Вудильник» 10.00 — «Туру Советскому Союзу!», 11.00 — «Виеред, мальчишки!», 12.00 — «Музыкальный кноск», 12.30 — Сельский час», 13.30 — Поет Е. Серкебаев, 14.00 — Чеминонат СССР по хоннею «Динюм» (Москва) — «Автомобилист» (Спера повск), 16.20 — Меклународная панорима, 16.50 — Фантарин на темы поесей советских композиторов, 17.00 — «Киро Минопутешествий», 18.30 — Мультфильм 18.35 — Мультфильм 18.30 — Кончерт «Спера», 21.30 — Кончерт « церт.

НАШ АДРЕС: 347340. г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич